

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana, 4'50 ptas.
En el resto de España, 5'50
Extranjero, 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLÓRENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Segunda Feria-Muestrario en Valencia

Instalada en la Avenida de Amalio Gimeno.-Horas de visita, de 9 a 13 y de 15 a 20

MANANA

TORO CORRIDO

Se venderá esta clásica carne en CASA ALFAJO, Pascual y Genis, y en la sucursal del Mercado Nuevo, frente a la calle de las Manías, donde dice: PUESTO DE ALFAJO.

ASUNTOS DEL DÍA

Los socialistas del Congreso han constituido una minoría con jefatura definida y con independencia de los republicanos. Llevaron los representantes de dicho partido a la Cámara popular los votos repudiados, y ahora, al considerarse con fuerzas para dejar oír su voz, recaban su personalidad, separándose de sus antiguos aliados.

Ahora, como dice muy bien La Epoca, los socialistas están obligados a hacer algo que tenga carácter positivo, que no sea de ataque al régimen, porque no hay país del mundo en que el socialismo tenga por programa la cuestión de forma de gobierno, ni mucho menos la de mantener un estado de intranquilidad en el país, funesto para el mejoramiento de la clase obrera.

Pero mucho nos tememos que ese deslinde de campos hecho en el Congreso no se extienda a la obra social que se realice fuera del Parlamento.

El primer acto después de la amnistía, que realizan los socialistas, unidos con los republicanos, es una serie de mítins para recabar la admisión de los huelguistas ferroviarios por las empresas en que trabajaban, y ello se hará seguramente con las violencias de lenguaje que consideran dichos elementos avanzados como una de las medidas necesarias para sus campañas.

Se llevó a cabo la amnistía con objeto de pacificar los espíritus, y para que en este país resalte todo contradictorio, ya se está dando el caso de que desde que aquella fue aprobada, han comenzado nuevamente los trabajos de agitación.

Un periódico, hablando de la situación de Rusia, se lamenta de las pérdidas que ha sufrido el antiguo Imperio de los Czares por efecto de la guerra, y principalmente de la revolución.

Dichas pérdidas son las siguientes: Setecientos ochenta mil kilómetros cuadrados de territorio, 56 millones de habitantes, 21,500 kilómetros de ferrocarriles, un 73 por 100 de la producción nacional de hierro, un 89 y un 100 de la de carbón, 268 refinerías de azúcar, 618 fábricas de tejidos, 133 fábricas de tabaco, 1,685 destilerías de alcohol, 244 fábricas de productos químicos, 615 fábricas de papel y 1,073 fábricas de maquinaria.

Los que recibieron con inmenso júbilo el movimiento revolucionario de Rusia, habrá que convenir que lo hicieron con una gran inconsciencia.

El fin de la escuadra rusa del mar Negro

Uno de los objetivos capitales de la diplomacia británica desde mediados del siglo XIX, ha sido debilitar a Rusia. El Imperio de los Czares disponía de millones de hombres susceptibles de transformarse en soldados; sus tierras podían concepirse como graneros de Europa, lo que producía el erario suficiente medios para armar escuadras y ejércitos para arbitrar expansionistas e imperialistas de los gobernantes de San Petersburgo, siempre propicias a ejecutar el testamento de Pedro el Grande, salían al paso del imperialismo inglés en Persia y en la India, donde, según frase de un notable escritor francés, "había un solo hueso para dos perros".

En la parte oriental del Mediterráneo, tras los Dardanelos, tenía Rusia un formidable arsenal, una magnífica de escuadras, un Sebastopol, que guardando la flota al abrigo de la débil Turquía y de las defensas fortificadas de los Estrechos del Bósforo, formaba una amenaza constante contra la ruta inglesa de las Indias, el Canal de Suez.

Por eso Inglaterra y Francia llevaron a cabo en 1856 su guerra de Crimea, y toda Europa selló la impotencia del poder naval moscovita en el mar Negro, con el Tratado de San Estrecho, que condenaba a esa escuadra a una permanencia constante dentro del Bósforo, garantizando la hegemonía inglesa en el Mediterráneo.

Según la guerra ruso-japonesa de 1904, y las demerencias del gobierno del Czar, para sacar su escuadra del mar Negro, encontraron la más absoluta y profunda negativa por parte de las cancillerías europeas. Así partió la escuadra de Rofesvinski en busca del desierto de Tsoushima, que quizás no lo hubiera sido para Rusia, de poder sumar sus fuerzas del almirante a las del mar Negro. De nada valió entonces el Czar su alianza con la República francesa.

El Japón limó las uñas del oso ruso para muchos años, con gran satisfacción de Inglaterra. De los poderosos medios militares de Rusia, solo uno quedó intacto: la flota del mar Negro, la combinada por la diplomacia en aquel rincón de Europa, que no tenía más razón de existencia, dada su situación ante el Derecho Internacional establecido, que desear sobre Turquía. Pero Rusia seguía fomentándola, doliéndola de poderosísimas unidades, pensando en que

algún día podría asomarla a las aguas mediterráneas. Y en esta situación, llegó la guerra europea. Desde el primer momento comprendió la Gran Bretaña que iba a jugar su primacía mundial, y que no tenía más remedio que halagar a Rusia, vivero de hombres y plantel de ejércitos. Por eso claudicó, ofreciendo al Czar el regalo de Constantinopla, cuya soberanía turca había hecho librar tantas batallas a la diplomacia de Londres. Se planteó la expedición de los Dardanelos, en obsequio a Rusia, y los hechos están en la memoria de todos: un desastre inmenso, frustrado en la historia del Imperio británico, cuya decadencia jalona, para deslizarla rápidamente por la pendiente de los pueblos que fueron poderosos y marchan hacia el ocaso.

La escuadra rusa del mar Negro fracasó en sus ataques al Bósforo, y a pesar de su inmensa superioridad en relación a la Marina turca, consintió frecuentes raids de ésta, y se paralizó en una inacción de efectos morales.

Los triunfos del ejército austro-alemán precipitaron el desastre de la revolución, que fue consecuencia de la derrota y no causa de la misma: el descontento de las naciones vencidas, cristaliza siempre en revoluciones interiores.

La Marina rusa, protagonista y víctima de los excesos revolucionarios, sobre la que desde su nacimiento pesa la losa de las derrotas, carecía de unidad, no obedecía a los poderes constituidos, y era un cuerpo robusto, sin alma.

Firmada la paz de Brest-Litovsk, quedó una incógnita: qué final tendrían ambas escuadras, la del Báltico y la del mar Negro. Nosotros siempre creímos que terminarían por pasar a manos de sus recientes enemigos, y así ha empezado a ser.

Las tropas austro-alemanas se han visto obligadas a comprender una serie de operaciones post-paem por territorio de la Rusia desmembrada, a fin de imponer el orden y acabar con la anarquía. Durante su desarrollo, fuerzas navales y militares que no reconocían a los gobiernos constituidos, han hecho frente, siempre con suerte adversa, a los pacíficos, y como efecto de su desdichada resistencia, alemanes, austriacos y turcos, han recogido un rico y abundante botín de material de guerra, que ante el Derecho internacional les pertenece legítimamente.

Al entrar en Sebastopol, los invasores, han ocupado la casi totalidad de la escuadra del mar Negro, que actualmente, ni pertenece a la república de Ucrania, ni se había sometido al gobierno de Lenin en San Petersburgo. Los buques que la integraban, temporal o definitivamente, van a constituir una flota en being una escuadra de operaciones a disposición del alto mando alemán, que ejerce control sobre la Marina otomana.

Esta aparición de una nueva escuadra con base de operaciones en los Dardanelos, modifica de un modo muy importante el equilibrio de fuerzas navales en el Mediterráneo, en sentido altamente favorable para la causa de los Imperios Centrales. Triste es la historia del poder naval ruso, que tantos esfuerzos y tantos millones ha costado al pueblo. El testamento de Pedro el Grande no ha encontrado abracees que lo cumplieran.

JUAN B. ROBERT.

Los agricultores piden al gobierno anticipos reintegrables para comprar abonos.

En vista de la carestía, cada vez mayor, de los abonos, y considerando que los artículos producidos por el agricultor son más necesarios a la nación que aquellos otros productos industriales que hasta ahora han obtenido de los gobiernos anticipos reintegrables y otras gangas, los agricultores inteligentes de toda España, se nos aseguran, tienen el propósito de solicitar al gobierno anticipos reintegrables para poder aumentar la producción de sus campos abonando con SOLÉNIO, el mejor abono nitrogenado orgánico que hoy se vende en Valencia, Calle del Maestro Chapi, núm. 8.

ANTONIO CONEJOS GOMEZ

El Papa y los católicos españoles

El eminentísimo señor cardenal Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad, comunica al señor cardenal arzobispo de Sevilla en la carta, que a continuación transcribimos, que el Romano Pontífice, agradeciendo la ofrenda que ha recibido de la decima parte de la colecta del Día de la Prensa de 1917, envía a sus fieles hijos de toda España la bendición apostólica.

Secretaría de Estado de Su Santidad. Eminentísimo señor cardenal Enrique Almaraz y Santos, arzobispo de Sevilla. Eminentísimo y reverendísimo señor mío de todo mi respeto: Cumpliendo el honroso encargo que Vuestra Eminencia Reverendísima me hizo en su carta de 22 de enero próximo pasado, he puesto en la veneranda manos de Su Santidad la considerable parte de la colecta del Día de la Prensa de 1917, que las diócesis de España han querido piadosamente ofrecer al Vicario de Jesucristo.

Me corresponde ahora el grato deber de expresar a Vuestra Eminencia el profundo agradecimiento del Pontífice por esta nueva prueba de filial veneración y de caridad cristiana, que viene a mitigar la amargura de que están llenos los actuales días del padre común de los fieles.

Me llena de satisfacción poderle comunicar que, deseoso el augusto Pontífice de corresponder a este devoto obsequio de los católicos de España, se ha dignado benigne y altamente agradecer a Vuestra Eminencia y a los fieles todos de tan noble nación la gracia de una bendición apostólica. Y aprovechando la oportunidad para reiterar a Vuestra Eminencia el testimonio de mi más profunda veneración, con que humildemente le beso las manos, me honro en renovar de Vuestra Eminencia humilísimo, devotísimo, verdadero servidor.

P. CARDENAL GASPARRI. Vaticano 22 de marzo de 1918.

Clausura de una cátedra

El curso de Gramática Valenciana

Ayer tarde se dió por terminado el curso de Gramática valenciana que ha venido explicando en nuestra Universidad el sabio filólogo reverendo Padre Luis Fullana. Como recordarán nuestros lectores, se inauguraron las clases a fines del mes de enero, y en veintidós conferencias el ilustrado franciscano ha ido desmenuando sus estudios sobre nuestro idioma, ante un concurso de alumnos, cuyo promedio ha sido de 20 a 25.

A la lección de ayer concurren los directores del Centro de Cultura, a cuya institución se debe el establecimiento de la mencionada cátedra. Al terminar su lección el reverendo Padre Fullana sobre los verbos irregulares, con la que se ha finalizado el curso, expuso su complacencia por la constancia con que habían asistido a clase los alumnos, é hizo un llamamiento para que, lo que él calificó de ensayo realizado en este curso, pueda el próximo año tener mayor desenvolvimiento.

En nombre de los alumnos, y comisionados por éstos, el señor barón de Alcañal manifestó su gratitud al sabio profesor por la meritisima obra valenciana que venía realizando, y que en su día ha de dar excelentes frutos para la cultura regional.

El director decano del Centro de Cultura, señor Martínez Aloy, en nombre de dicho Centro, dió las gracias al religioso franciscano, é hizo notar la inmensa trascendencia que para la cultura valenciana tenía el establecimiento de dicha cátedra. Dijo que dentro de poco se ofrecería a los valencianistas de concurrir al Congreso histórico de la antigua Corona de Aragón, en el que ha de pedirse la oficialidad de las lenguas castellana y levantina, sin cuya condición, el Centro de Cultura no estaba dispuesto a aconsejar la concurrencia de los historiadores valencianos, y que ello había resaltar la necesidad del cultivo de nuestra lengua. Terminó manifestando que el mencionado Centro tiene contraída una deuda de gratitud con el reverendo Padre Fullana, que piensa satisfacer cumplidamente.

Finalmente el presidente de La Real-Peña, señor Pérez Lucia, se adhirió a las manifestaciones hechas por el señor Martínez Aloy.

En el Circulo de Bellas Artes

En el Circulo de Bellas Artes se efectuó ayer la primera de las conferencias anunciadas, que estuvo a cargo del joven escritor-artista Emilio Fornet, quien entre numerosos y distinguidos oyentes, conversó "En defensa de la prosa artística y emocional".

El conferenciante habló del menosprecio en que se suele tener a los escritores artistas. Continuó diciendo que la prosa del artista no se podrá hacer nunca con ese estilo gramatical y acartonado, porque dejaría de ser una obra de arte.

Se debe de escribir—decía—con la belleza con que los pintores hacen sus cuadros, con que los músicos sus melodías... y mucho más, que es levantino. Siguió haciendo una evocación de los atardeceres levantinos, embriagados de luz y de positividad.

Nuestro paisaje levantino no tiene un estilo natural. Es pomposo, armónico y colorista. La palmera, el árbol de Levante, no tiene la seriedad de la columna jónica. Su columna es corintia. Sube nudoso, el tronco a romper sus canastillas de hojas de acanto". No es posible seguir al joven escritor en su copiosa oración evocando el crepusculo levantino.

Fue muy aplaudido Emilio Fornet, como también lo fué Alvaro Pascual, que hizo ingeniosamente la presentación de aquí.

Crónica teatral

APOLO

Dos novedades hubo ayer en este favorecido teatro, y las dos y cada una en su estilo, constituyeron verdaderos éxitos. La película "El naufragio del 'Oceania' (seis partes, 2,700 metros), es una cinta en realidad extraordinaria, en la que el asunto más interesante y más bellamente desarrollado, cubre desde el primer episodio.

La otra novedad—primera en importancia—fue la presentación de "Rosine y su Carlos". La gentilísima artista ha montado un número artístico, bellísimo, distraído, culto.

Los ejercicios que realiza en la escalera, sorprenden; como cancionista, admira; como diseuse, llega al sumum, y como dancarina no puede, en verdad, prestarse más. Rosine, por su belleza y su elegancia, por el artístico graciejo con que se produce, pronto, el número de variedades profecto de nuestro público. Ha sido para la empresa una verdadera adquisición.

OLYMPIA

Se cantó con muy buen éxito la ópera de Verdi, Rigoletto. La protagonista María Llácer lució una vez más sus excepcionales cualidades de voz hermosa, de puro timbre, de modulaciones gratísimas, y además se mostró la artista dramática de gran poder sugestivo. En todos los actos manifestó feiz, pero en el tercero llegó a las mejores alturas, y obtuvo uno de los triunfos más entusiastas que pueden imaginarse. ¡Muy bien por la vallosa soprano!

Giovacchini cantó asimismo con gran fortuna su difícil papel, y fué el artista meritisimo de siempre. Inútil decir que el público le ovacionó en justicia.

CIRCO REGÜES

Ayer se puso en escena con gran éxito la popular zarzuela La alegría de la

huerla, en la cual alcanzaron un personalísimo triunfo el notable primer actor y director Pepe Angéles, que derrochó la gracia, manteniendo en constante hilaridad al público durante la representación; tan bien fueron aplaudidos la señorita Nadal y su hermano el tenor, que hubo de repetir las jotas por tres veces.

OLYMPIA

Palacio del Cinematógrafo. Hoy domingo, a las diez noche, acontecimiento cinematográfico. Estreno de la primera y segunda jornadas de Fuerza y nobleza Interpretada por JACK JOHNSON Y LA BELLE LUCILLE. Lo más extraordinario en aventuras. Butaca, 0'50.—General, 0'45. Pronto—AMALIA MOLINA—Pronto

Las subsistencias

Ayer fué autorizada la exportación de 155.150 kilos de arroz.

Para despachar los asuntos pendientes, que son varios, el gobernador civil ha conveado a la Junta de Subsistencias para el martes, a las cuatro de la tarde.

Valencia

El conflicto del pan. Ayer mañana se inculcó el Ayuntamiento, y en su nombre los tenientes de alcalde, previa la redacción de los oportunos inventarios y actas, de 75 hornos de la localidad. La elección no ha sido caprichosa, sino que fué propuesta por el ingeniero, el inspector de Sanidad, municipales, teniendo en cuenta las condiciones higiénicas y de salubridad, la capacidad fabricadora y el sitio de instalación de cada uno de dichos establecimientos. Los hornos de que no se ha posesionado la Corporación, serán cerrados.

No insistimos en el procedimiento seguido para la incautación, ni en las personas que la realizaron, por haberlo dicho anterior y repetidamente. Pero hablaremos de las notas que caracterizan el acto realizado ayer por el Ayuntamiento. La primera es la de la tranquilidad y excelente disposición, en que, generalmente, y en lo externo, se presentaron los dueños de los establecimientos incautados. La casi totalidad de aquéllos dieron, en lo que puede considerarse como inexcusable, facilidades, no cerrando las puertas de sus casas. Sin embargo, y ya esto no son facilidades, en ningún horno había harina, ni leñas, ni sal, ni levadura, y en alguno, como el de la calle de Sevilla, hasta las perillas de la luz eléctrica fueron retiradas. Obreros de las brigadas municipales repusieron los hornos indicados, con los elementos industriales que necesitaban para continuar la fabricación. La levadura la facilitó la Administración Militar.

La otra nota que puede caracterizar el día de ayer, fué la confirmación de un rumor que había llegado a la Junta provincial de Subsistencias, y que nosotros recibimos, referente a atribuir a algunos patronos horneros una actitud torulosa encaminada a coaccionar a sus obreros, obligándoles a que dejasen de prestar su apoyo al Ayuntamiento. El rumor parece confirmado: La voz Valenciana decía anoche que abonaban un jornal, o medio, a sus obreros para que no acudan al trabajo, los dueños de los hornos del Trench, Viejo de la calle de Borrull, Barcelonina y Juan de Mena, entre otros.

Por la tarde se reunieron en el Ayuntamiento el alcalde y los concejales y una comisión de la Sociedad obrera Elaboración del Pan, con objeto de proyectar el establecimiento y reparto de los dos turnos de escuadras que han de encargarse de la fabricación del pan. Nuestro deseo de ajustarnos a la verdad, nos obliga a decir que en este extremo, no dispuso el Ayuntamiento de las facilidades que precisó hallar.

Por la tarde, también los señores ingeniero é inspector de Sanidad municipales, comenzaron a girar una visita a los hornos con objeto de clausurar los que no reúnan las condiciones exigidas por las Ordenanzas municipales y Reglamentos vigentes de Policía urbana y sanidad. El público podrá abastecerse de pan, hoy y días siguientes, en los hornos cuya recolección publicamos ayer. Nosotros le recomendamos que procure evitar toda alarma é ansiedad, que pudieran agravar las circunstancias actuales. Pan habrá el suiciente, si el vecindario no adquiere más del que tenía por costumbre. Si se deja llevar por aquéllas, puede crearse un conflicto muy serio.

Habiendo de este asunto, hizo ayer el gobernador civil las siguientes manifestaciones: "Me han dicho que algunos horneros ponen reparos al hacer entrega de sus obradores; pero la ley está terminante y no caben objeciones."

El Ayuntamiento tiene perfecto derecho a la incautación, a menos que algún hornero se comprometa a seguir elaborando pan en la forma y cantidad ordinarias. Con este espíritu estoy en el deber de amparar la conducta del Ayuntamiento, por legal y beneficiosa a los intereses del vecindario."

Por su parte, el alcalde dijo: "Se ha llegado a la incautación. Todo está preparado para que el vecindario tenga pan bueno y barato. La conducta de los concejales está mañana no ha podido ser más digna y patriótica, y merece alabanzas. Ahora, al vecindario toca corresponder a nuestro esfuerzo. Yo permaneceré todo el día en mi despacho y parte de la noche, para subsanar todo detalle."

Un gran escándalo. Tema de todas las conversaciones de ayer fué el descubrimiento de la burda falsificación cometida en una autorización del gobierno civil, mediante la que pudo sacarse de Valencia miles de kilos de maíz, cebada y habichuelas. El asunto ofrece todos los caracteres necesarios para constituirlo en objeto de la atención pública. Los comentarios que se hicieron eran unánimes en la condenación de lo realizado y en la censura que provoca el temor de que, tan fácilmente, pudiera cometerse.

Unanimitad había también al juzgar el proceder de los señores gobernador civil y alcalde. De nuestras investigaciones resulta que el secretario del gobierno civil, señor Montilla, no es de los que con menos perseverancia han trabajado en el descubrimiento de la falsificación, habiendo dedicado a esta labor una atención y una asiduidad cuyo resultado no ha podido ser más satisfactorio. Los tres merecen las alabanzas más sinceras, que es de justicia extender a los empleados de la secretaría, encargados del Negociado de autorizaciones señores Guillera y Zera y Marco, los cuales han cooperado en la labor judicial con espléndidas actuaciones y eficacia. Las diligencias instruidas por el juzgado de guardia pasaron ayer mañana al del distrito del Mar. Resulta, como dijimos, que la falsificación está realizada sobre una autorización legal y auténtica, librada en 15 de abril para exportar 96.800 kilogramos de arroz, y concedida a nombre de don José Belloch. Aquella remesa estaba fraccionada de ese modo: 5.000 kilos para Huelva, 6.100 para varios 700 para Málaga, 25.000 para Ceuta, 60.000 para Barcelona y 40.000 para Las Palmas. De esta autorización se borró la palabra arroz, y en letra muy pequeña, debajo de cada cifra se escribió el nombre del producto sustituido. En los 25.000 kilos para Ceuta y los 60.000 para Barcelona, se puso la palabra maíz, y este producto es el que se embarcó.

El juzgado del Mar sigue la causa por los delitos de falsificación en documento público, contrabando y falsedad. Los periódicos de la tarde, decían ayer: La Correspondencia, que parece "que hay en puerta otros procesamientos y un expediente gubernativo", y La Voz, lo siguiente: "Interrogados por un compañero nuestro varios empleados de la Aduana, han manifestado que la adición ó falsificación debió hacerse desde la Aduana al caballete de embarque. Esto no conveniría a nadie, porque el que conoce la legislación de Aduanas, sabe que en este caso concreto, además de la autorización, se necesita la factura de embarque, que libra la Aduana, y como es natural, si se autorizó dicha factura para embarcar el maíz, es porque en el negociado de Exportación tenía la autorización a la vista, en la que figuraba ya incluido dicho artículo. Luego la falsificación se hizo antes de ser presentada la autorización en la Aduana, y no después, como se ha querido suponer."

—Ideal" nada es mejor contra el mildew de la vid. Berdín y Compañía, calle Congregación, 20.—Valencia.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, 4.000 pesetas del Ayuntamiento de Alfara.

—En cualquier asunto ó trastorno de su vida privada, si consulta ó utiliza los servicios completamente reservados que realiza la oficina de investigación particular y privado Detective Agency, se evitarán ted muchos peligros. Recomendamos sea used con más detalles el anuncio Detective Agency en cuarta plana.

—Para asistir las autoridades de esta capital é invitados a la fiesta de los "Homenajes a la vejez" que se celebrará, como anunciamos, esta tarde, a las cuatro, en el histórico convento del Puig, ha cedido grandemente la Junta de Obras del Puerto una locomotora y dos breaks, que partirán a las tres y media de la tarde del muelle (frente a la calle de la Reina).

A las muchas personas que interesan conocer los medios de trasladarse a aquella villa, informa el Patronato de esta Obra que sale un tren de esta capital a la una menos diez minutos, y tranvías desde la puerta de Serranos cada diez minutos, que llegan a Puebla de Farnals, distante quince minutos de aquella población.

Han llegado a Valencia con motivo de esta simpática fiesta del Puig, don Alvaro López Núñez, del Instituto Nacional de Previsión, cuya representación ostenta, y don Francisco Moragas y Barret, director general de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona.

—Ideal" nada es mejor contra el mildew de la vid. Berdín y Compañía, calle Congregación, 20.—Valencia.

—Los vecinos de la calle de Jorge Juan (continuación), hace días, se ven molestados por la polvareda que levanta el camión, del carbón que en gran escala hace un industrial en uno de los solares que por edificar hay en dicha vía. Como se han dirigido a dicho industrial para que cesara en tan molesta industria, que les obliga a tener cerradas herméticamente las habitaciones y no han bastado sus ruegos, han recurrido en denuncia ante la alcaldía, esperando dará las órdenes oportunas para que terminen las molestias que ocasionan al vecindario, en vista del informe que tiene suministrado el señor ingeniero municipal.

—Una de las causas dirimentes del matrimonio, es el mal olor de la boca. Desaparece con el Licor del Polo, tan adversa contrariedad. Frasco, 1'50 pesetas.

—La Banda Municipal interpretará hoy, de once a una, el siguiente programa en la Gioletta: Primera parte.—"A pleno sol", marcha, Asensi; "Danza hebrea", Estica; "Peor Gynt", primera suite; a) Le matin; b) La mort d'Asé; c) La danza de Anitra; d) Dans le hallé du roi de montagne, Grieg.

Segunda parte.—"Carnaval noruego", polaca, Svendsen; "Entrada de los Dioses en el Walhalla", Wagner; gran jota de los Dolores, Bretón; "Infantería ligera", pasodoble, Vaninetti.

—Ideal" nada es mejor contra el mildew de la vid. Berdín y Compañía, calle Congregación, 20.—Valencia.

—La Obra de Protección de Intereses Católicos tendrá hoy, a las siete y media, misa de Comunión en la capilla del Santo Cáliz de la Catedral. Por la tarde, a las seis, habrá junta general en la Casa de Bethania.

Ocasión.—Vendo aparato—Angelus.—Adaptable para cualquier piano completamente nuevo. Puede verse de 10 a 11, y de 5 a 6 tarde. Razón: Sorri, 3, portería.

—En el edificio de la antigua fonda de Roma, empotrada en una de las esquinas, se conserva una capilla romana. Al realizarse ahora las obras de restauración de aquel edificio, ha quedado completamente descubierta la mencionada capilla, expuesta, por el sitio en que se halla, a sufrir los funestísimos efectos del tiempo.

Según nuestras noticias, el Centro de Cultura Valenciana, cumpliendo su misión cultural, ha hecho indicaciones al propietario de dicha casa para que coloque en otro punto la capilla romana; pero nosotros creemos que su mejor colocación sería el que se depositase en nuestro Museo. Con ello se prestará un buen servicio.

—Ideal" nada es mejor contra el mildew de la vid. Berdín y Compañía, calle Congregación, 20.—Valencia.

—El delegado de Primera enseñanza, don José Alapont, celebró ayer mañana una extensa conferencia con el alcalde.

La entrevista fué afectuosa en extremo, y el señor Alapont salió satisfechísimo, no solo por la cariñosa acogida de que fué objeto por parte del señor Valentín, sino por los laudables deseos que expresó en favor de la enseñanza y los maestros.

Seguramente mañana elevará la alcaldía al Ayuntamiento un dictamen relativo a la enseñanza primaria.

El señor Alapont fué obsequiado ayer con un banquete por el partido ablista y amigos particulares, con motivo de su nombramiento de delegado regio de Primera enseñanza.

Catamos crónicos y tos rebeldes, Balsamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, vida de Costas,

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

—Merced a las gestiones de los diputados...

—Curación de la tos con las pastillas...

—Pianos Gómez.—Ventas al contado y...

—La Gaceta, en su número recibido ayer...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

—Sordera, zumbidos y supuración oído...

—En el Boletín oficial se publica el cese...

—Climas cálidos. Siendo debilitante en...

—Esta tarde se celebrará una fiesta en...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

—Los donativos recibidos ayer para los...

—Suma anterior: 250 pesetas.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

Noticias militares

—Por no haberse presentado ninguna...

—Ayer se posesionó del cargo de director...

—Mañana, a las once, se reunirá en el...

Tribunales

—Ayer giró la visita general de cárceles...

—Deducción del proceso que se instruyó...

—Después de practicadas las pruebas...

—La defensa estaba confiada al letrado...

—A petición de una de las partes...

—Habían de informar los abogados...

—Deducción del proceso que se instruyó...

—Después de practicadas las pruebas...

—La defensa estaba confiada al letrado...

—A petición de una de las partes...

—Habían de informar los abogados...

—Deducción del proceso que se instruyó...

—Después de practicadas las pruebas...

—La defensa estaba confiada al letrado...

—A petición de una de las partes...

—Habían de informar los abogados...

—Deducción del proceso que se instruyó...

—Después de practicadas las pruebas...

—La defensa estaba confiada al letrado...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

—Merced a las gestiones de los diputados...

—Curación de la tos con las pastillas...

—Pianos Gómez.—Ventas al contado y...

—La Gaceta, en su número recibido ayer...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

—Sordera, zumbidos y supuración oído...

—En el Boletín oficial se publica el cese...

—Climas cálidos. Siendo debilitante en...

—Esta tarde se celebrará una fiesta en...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

—Los donativos recibidos ayer para los...

—Suma anterior: 250 pesetas.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por...

—Ideal" nada es mejor contra el mil...

Teatro Principal.—Gran compañía de opereta y zarzuela

Funciones para hoy: A las 6:30 tarde, 2.ª de las ocho únicas matinales.

LA REINA DEL CINE

A las 10 noche, 4.ª de las 19 funciones noche.

El asombro de Damasco y Pocapena

Mañana, estreno de La duquesa del Tabarin

GRAN LIQUIDACION

de existencias todos los días, por cesar en el negocio, de la antigua CASA GUERRERO.

tienda de LA PURISIMA.

AMAGO DE INCENDIO.—En la casa número...

Este resultó gravemente herido, falleciendo pocas horas después.

Le Guadía civil detuvo a José Portes, poniéndole a disposición del juzgado.

ROBO.—Daniel Lerma dió cuenta al juzgado de que le había sido robado de un carro que guiaba, un paquete con portalamapas que tenía que facturar.

TAURINAS

Para esta tarde

A las cinco en punto dará principio esta tarde la corrida de novillos, en la que Domingo...

SANTOS DE HOY.—Pascua de Pentecostés 6.ª Vuelta del Espíritu; San Pedro Celestino, papa y confesor; y San Ivo, confesor.—El oficio y la misa son de la Dominica de Pascua, con rito doble de primera clase y octava privilegiada, y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Bernardino de Siena, confesor.—El oficio y la misa son del segundo día infrascrito de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la Iglesia de Santa Catalina Mártir. Se descubrió a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTÉZ DE MARIA.—Nuestra Señora de la Selva, en Santa Tomé.

Cultos para hoy.

En la Real Capilla, a las diez y media, la Real Cofradía de Nuestra Señora celebra su fiesta principal con sermón por el doctor don Justo Martínez. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio séptimo del novenario, con sermón.

En San Andrés, fiesta principal de la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, con sermón por el canónigo doctor don Manuel Rubio, rector de la Universidad Pontificia. Por la tarde, a las seis, ejercicio segundo del novenario, con sermón.

En Santa Mónica, a las diez y media, misa solemne que costean los sacerdotes vecinos de la parroquia, en honor del Santísimo Cristo de la Fé, con sermón por don Tomás López. A las siete de la tarde, procesión de las Hijas de María.

En los Salesianos, a las diez, misa solemne en honor de María Auxiliadora. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio del Mes de María, y al terminar, procesión pública.

En San Sebastián, a las diez, misa solemne en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón por el P. Juan Salvador, escolapio. A las seis de la tarde, procesión por la barriada.

En la Real Capilla del Milagro, a las once, la fiesta anual de la colonia valenciana de Co-castina y devotos de la Virgen del Milagro, Patrona de aquella villa.

En la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados del gremio de Seguros, se celebra la fiesta anual. Por la tarde, a las seis, procesión a su Patrona.

En San Juan de la Ribera, a las diez y media, será la misa solemne en honor de San Pascual Bailón. A las seis de la tarde, procesión.

En San Agustín, por la tarde, a las seis y media, ejercicio segundo del novenario a Santa Rita, con sermón por el Rvdo. P. Ramón Sarabia.

Cultos para mañana.

En la Real Capilla, a las siete, misa cantada con música, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio octavo del novenario.

En San Agustín, a las ocho y media, misa de Comunión, y a las diez, la solemne por la Asociación de Niños. Por la tarde, a las seis, procesión, y a las seis y media, ejercicio tercero del novenario a Santa Rita, con sermón por el P. Sarabia, rectorista.

En Santa Mónica, a las diez y media, misa solemne por la cofradía del Santísimo Cristo, con sermón por don Antonio Martínez Moya, y por la tarde, a las cinco, ejercicio primero del solemne novenario.

Teatro de los Niños de San Vicente

GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE PARA HOY

A las 5 y 7 de la tarde.

1.ª Una preciosa película panormica.

2.ª EL PELIGRO AMARILLO, primero, segundo y tercer episodios.

3.ª Una graciosa película cómica.

El salón estará ricamente perfumado.

De la Región

ALMACERA

El pasado miércoles celebró la Sociedad Agrícola de este pueblo lucidos festejos en honor de su Santo Patrono San Isidro Labrador.

Consideraron éstos en disparso de troupes, tracas, músicas, vollos en campañas, solemnes funciones religiosas y veladas literarias y musicales.

En la misa conventual, cantada por nutridas voces y órgano, hizo el panegirico del Santo el señor cura párroco de Pinedo, don Salvador Carrascosa.

Por la tarde se celebró una brillante velada en el Círculo de la Sociedad, amenizando los intermedios un esocogio sexteto.

El local se hallaba adornado con guirnaldas entrelazadas y profusión de flores, sobresaliendo el clavel y la rosa, que se extendían por todo el salón, teniendo remate en la tribuna levantada para la presidencia y oradores, con una alfombra roja.

En ella tomaron asiento el presidente don José Lluís Bayarri, don Salvador Carrascosa, párroco de Pinedo; señor barón de Cácer, el teniente de alcalde de Valencia don Vicente Lassalet; el letrado don Fernando Miranda, por sí y en representación de don José Montesinos Checa, diputado a Cortes; alcalde don José López y secretario don Carlos Rodríguez.

Este, en un detallado discurso, hizo historia de la labor realizada por dicha Sociedad, a la que todos los señores mencionados declararon palabras de encomio y ofrecieron incondicional apoyo.

Al terminar el acto, fué disparada una estruendosa traca, que el público aplaudió, y finalmente, se cantó el Himno Valenciano, entre aclamaciones entusiásticas.

VILLAR DEL ARZOBISPO Miguel Minguéz Esteve, tratando de obligar a haber agredido a José Portes López, con quien departía en una taberna, le arrojó el vaso a la cara, y entonces el agredido sacó el revólver, disparando contra Minguéz.

OLYMPIA

Matinée aristocrática

Ultima función, en honor y despedida de MARIA LLACER

TOSCA

Por MARIA LLACER, JUAN NADAL y MICHEL GIOVACCHINI

Horno y Pastelería de López

Tortada negra, Ensaimadas y Cocós, recién hechos a todas horas.

Servicio especial para bodas y comuniones.

PI y MARGALL, 31.

Royalti

superior, a 25 céntimos litro garantizada su pureza.—Sucesoral en el Cabañal, Libertad, 91.

SERVICIO A DOMICILIO

JOVENES DE 14 a 20 AÑOS

Son admitidos para enseñarles el oficio de platero en tres meses, ganando jornal en seguida y trabajo seguro.

Dirigirse a los talleres que integran la SOCIEDAD PATRONAL DE JOYERIA, PLATERIA Y BISUTERIA.

Dirección: Gremio-Colegio Plateros, Pasaje del Bazar Ciner.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.—Defunciones: Vicente Herrero Barroja, de 69 años, En San, 25, de asistolia.—Francisco Luch Hernández, de 35 años, San Vicente, 124, de uremia.—José Lafont Carreras, Cárcel Civil, de bronquitis crónica.

Matrimonio: Justo Ariza con Carmen Guillot.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3.—Defunciones: José Tortosa Calabuig, de nuevos años, Mirto, 10, de encefalitis.—Miguel Rech García, de 81 años, San Pedro Nolasco, 5, de senectud.

Total: Matrimonios, 8.—Nacimientos, 23.—Defunciones, 8

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 17.

Matrimonio: Francisco Tomás con María Malé.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.—Defunciones: José Navarro Herrero, de 47 años, Canalejas, 4, de tuberculosis pulmonar.

Matrimonio: José Serrano con Carmen Furió.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.—Defunciones: Carmen Nebot Ferrer, de 26 años, Botánico, V. B, de tuberculosis pulmonar.—Enrique Queral Pérez, de seis meses, Lepanto, 38, de enteritis aguda.

Matrimonio: Carlos Navarro con Dolores Sorri.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.—Defunciones: Manuel García Rosado, de 23 años, Botánico, V. B, de tuberculosis pulmonar.—Enrique Queral Pérez, de seis meses, Lepanto, 38, de enteritis aguda.

Matrimonio: José Serrano con Carmen Furió.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.—Defunciones: Ninguna.

Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 7.—Defunciones, 6.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Rius y Taulat, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Gijón, con 1.900 toneladas de carbón para la Compañía del Norte.

El vapor español Turia, procedente del valedero, con su equipo.

VELEROS

El laud Pascual Nacher, de Barcelona, en lastre.

El laud Joven Pepe, de Sagunto, con harina.

El laud Joven Francisca, de Cete, en lastre.

El laud Pelepa, de Algibes Mortes, en lastre.

El laud Ángel de la Guardia, de Marsella, en lastre.

El laud María, de Cete, en lastre.

El palleto Rápido, de Cete, con hocoyes vacíos.

El laud Felipa, de Barcelona, con madera.

El laud Puebla, de Barcelona, con cargo general.

El laud María Encarnación, de Viaroz, en lastre.

El laud María Gallart, de Barcelona, en lastre.

SALDOS

El vapor Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Viaroz, de los señores Ferrer y Pezet Hermanos, para Torrevelilla, en lastre.

El vapor Turia, para Algeciras, en lastre.

VELEROS

El laud San José de la Montaña, para Cete, con patatas.

El laud Virgen de los Desamparados, para Barcelona, con arena.

El laud Trinidad, para Cullera, en lastre.

El laud Joven Sebastián, para Viaroz, en lastre.

El laud Filomena, para Cete, con vino.

VAPORES A LA CARGA

El vapor Riba, de la Vinda de Calabuig, para Londres, flores convenidos.

El vapor Colón, de los señores Durán y Carsi, para Cete.

El vapor Claudio López, de la Compañía Transmediterránea, para Habana y escalas.

El vapor Galea, de don José Aguirre, para Montevideo y Buenos-Aires.

El vapor Beatrice, de don Rowland Clark, para Glasgow; flores convenidos.

DESCARGANDO

El vapor Rius y Taulat, carbón.

VELEROS

La goleta X, duelas.

El laud Joven Pepe, harina.

El palleto Rápido, hocoyes vacíos.

El laud Felipa, madera.

EN REPARACION

Los vapores J. J. Sister, Betis y Barceló.

Recudación de la Aduana

Arancel, 1.574'35 pesetas; multas, 10; transportes, 46'93.

Total, 1.631'28 pesetas.

El crimen de hoy

A las cinco de la mañana próximamente, un hombre llamado a la puerta del Hospital provincial.

El portero le franqueó la puerta, y el desconocido, al verle, se dejó caer en sus brazos. Estaba ensangrentado y no podía pronunciar palabra.

El portero requirió el auxilio de los alumnos internos de guardia, y entre los tres, trasladaron al herido a la clínica, donde el doctor Izquierdo procedió a reconocerle.

El herido, que era un hombre joven, vestía pobremente. Tenía las ropas empapadas en sangre, que manaba en abundancia de una herida en la espalda.

Instantáneamente procedió a curar al herido, y dándose cuenta el doctor Izquierdo de la gravedad extraordinaria, quien dió aviso al sacerdote de guardia en el Hospital, para que se administrara los Santos Sacramentos al herido.

Los facultativos se preocuparon en primer término de cortar la hemorragia, y dieron al lesionado dos inyecciones de aceite clorofórmico y una de cafeína, procediendo a taponar la herida.

Poco después de curado, el herido recobró el habla y pudo declarar que se llama Manuel Vidal Clemente, de 21 años, soltero, domiciliado en la calle de Tránsito, letra F, primero, y es camarero de oficio.

Como se le preguntara si había tenido alguna cuestión con alguien en el bar donde prestase sus servicios, dijo que actualmente estaba sin colocación.

Acerea del origen de la lesión que sufría, dijo que poco antes, al pasar por la plaza de Melao, de la Robella, por frente al Reposo Municipal, fue atacado por un individuo, quien, con una navaja, le dió un golpe en la espalda.

El agresor, a quien no pudo ver, huyó rápidamente.

Manuel, notando que le salía mucha sangre, haciendo un supremo esfuerzo, pues se iba apoderando de él la debilidad, corrió hacia el Hospital, para reclamar asistencia facultativa.

La herida parece hecha con un estilete y es profunda. El doctor Izquierdo calificó la lesión y el estado del herido de muy graves, tanto, que se teme fundadamente que el infeliz fallezca de un momento a otro.

La lesión tiene de dos a tres centímetros de extensión, y está situada en la cara externa, fuera de la línea axilar, entre el octavo y noveno espacio intercostal.

A última hora el estado del herido era gravísimo.

Se dió aviso del hecho al juzgado de guardia, que era el del distrito de San Vicente, y el juez, con los actuarios, se trasladó al Hospital provincial, instruyendo las oportunas diligencias.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía de opereta y zarzuela.—A las 6:30 de la tarde.—La reina del cine.

A las 10 de la noche.—El asombro de Damasco.—Pocapena.

TEATRO DE LA PRINGESA.—De 3:30 tarde a 12:30 noche.—Sesión continua de cine.—Desenganos crueles.—Una cómica.

# Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

## LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 18, á las nueve noche.

Los franceses dicen que el que no oye más que una campana, no escucha más que un sonido, y nosotros decimos que para sentenciar un pleito, hay que escuchar á las dos partes.

Hoy no oigo más que una campana: la francesa, en su campanada de las tres, pues el radiograma oficial alemán de Koenigswinterhausen no ha llegado.

Hay quien supone que esto sea debido á la tormenta que ha descargado sobre Madrid, hipótesis que rechazo, pues por igual causa no se hubieran recibido los radiogramas de Nauen, Viena, París, Londres y Roma, que á la vista tengo.

No son muy expresivos los franceses; dicen que hubo violento bombardeo en varios puntos del frente, al Norte y Sur del Aves, y golpes de mano en la Champagne.

De lo que ocurre al Norte del Somme, entre este río y la costa del mar del Norte, ó sea precisamente donde todo hace presumir que tenga lugar la próxima ofensiva, solo sabemos, como el filósofo, que no sabemos nada.

Acaso este silencio es anuncio de grandes noticias, pues el día 16, *Le Temps* había así:

“Estamos en presencia de la calma que precede al desarrollo de la tempestad”, y *L'Homme Libre* de la misma fecha, en un artículo titulado, “Esperando el nuevo choque”, se expresa de este modo: “Los responsables del frente acusan que la artillería y la aviación están muy poco activas en relación con las nuestras, pero no se debe deducir de este hecho, como hacen algunos, que nuestros enemigos se encuentran en un gran apuro. Se encuentran más bien como la fiera que se recoge y apoltona para saltar, y han amontonado cerca de nuestras líneas todos los medios necesarios para emprender una nueva acometida, que desarrollarán en los primeros días que haga buen tiempo, pues se ven precisados á dar satisfacción á una parte al menos, del pueblo alemán, que se alarma á ver que se prolonga esta pausa excesivamente.”

Si recordamos que el periódico citado del que tomo estas líneas, era de Clemenceau, y es de suponer que continúe siendo suyo, aunque no escriba desde que es presidente del Consejo de ministros, hay motivos sobrados para suponer que está bien informado.

Por otra parte, en el *Eco de París*, y en un artículo titulado “Calma aparente”, leo lo que sigue: “Es preciso hacer constar que hasta ayer (el día 14), por lo menos, el tiempo no había favorecido las empresas alemanas.”

Recordaré que en un radiograma de Londres del 17, los ingleses se sorprendían de no ser atacados, á pesar de que el tiempo se prestaba al desarrollo de la ofensiva, y hoy 18, el silencio de los alemanes me hace sospechar que es posible que á estas horas la gran batalla esté en pleno desarrollo, y que esperen á enviar su radiograma una vez que puedan resumir los hechos más importantes.

ARMANDO GUERRA.

(Prohibida la reproducción.)

## LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 18, á las 730 tarde.

La Gaceta publica un Real orden aprobando provisionalmente el Reglamento interior del aeródromo de Jetafe, para la admisión de alumnos no militares, que deseen adquirir el título de pilotos armados.

También inserta una orden circular de Gobernación, reproduciendo otra de Gracia y Justicia, dirigida á los Ayuntamientos, recordándoles la obligación de liquidar los cobros á los médicos forenses y á los encargados de establecimientos penitenciarios.

## El jefe del gobierno

Madrid 18, á las 735 tarde.

El señor Maura estuvo en Palacio, despidiendo con el Rey, á las 735 tarde, al subsecretario no nos facilitó ninguna nota á los periodistas.

## En Gobernación

Madrid 18, á las 740 tarde.

El subsecretario de la Gobernación nos manifestó á los periodistas que han empezado á recibirse telegramas de distintos organismos y corporaciones, formulando observaciones al proyecto de ley Municipal, que suponen que el señor Maura someterá pronto al Parlamento.

Confirmó que en Zaragoza firmaron anoche unas bases los patronos y obreros, en el sentido de volver hoy al trabajo.

Han sido detenidos en Tarrasa José Renó y Casimiro Rovira, por agresión á un patrono.

Los albañiles de Sabadell han anunciado la huelga para el lunes, si no se les mejora el jornal.

El gobernador de Lérida dice que está en vías de solución el conflicto de la mina “Villacarcá”. Los patronos han ofrecido indemnizar para que dé su fallo el ingeniero en la denuncia contra un capataz.

## De Fomento

Madrid 18, á las 750 tarde.

Los diputados y senadores por León, acompañando á una comisión de vecinos de Astorga, visitaron al ministro de Fomento, señor Cambó, para interesarle en la pronta construcción del ferrocarril de dicha ciudad al puerto de Muesel, habiéndole rogado que se le incluya en el plan general para el próximo año.

El señor Cambó ha negado que sea cierta

la noticia de la dimisión del director general de Obras públicas, señor Barcala. Este se halla enfermo, y el señor Cambó le ha dado un mes de licencia para que se recupere. Luego volverá á su destino.

## Consejo de Ministros

Madrid 18, á las diez noche.

A LA ENTRADA

Los cuatro y cuarto se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Cambó nos dijo que se hallaba mejor de su dolencia.

También llevaban expedientes el señor Pidal y el conde de Romanones.

El señor Dato dijo que le había producido extrañeza el revelo originado por el proyecto de mejoras de sueldo á los funcionarios, leído en el Congreso.

Añadió que el proyecto demuestra la buena voluntad del gobierno y la disposición de éste en aliviar la situación de los empleados, creada por las actuales circunstancias.

“Ya sabemos—agregó—que los que protestan son una minoría, y sucede lo de siempre: que las minorías son las que más gritan.

No es que el gobierno tenga criterio cerrado en este asunto, nada de eso.

El gobierno lleva el proyecto al Parlamento, y admitirá todas aquellas modificaciones que tiendan á beneficiar á los empleados.

“No hay, pues, motivo alguno de alarma.”

Nos manifestó, finalmente, que llevaba extensas noticias relacionadas con la solución del incidente entre Alemania y Uruguay, motivado por haber sido detenido el “Infanta Isabel”, en el que viajaba una misión uruguaya.

El señor González Besada confirmó cuanto había manifestado el señor Dato acerca del proyecto relativo á los empleados.

Los demás ministros nada dijeron.

Momentos después de las seis de la tarde el señor Cambó abandonó el Consejo y marchó en el expreso á Barcelona.

El Consejo terminó á las ocho y media de la noche. Se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

“El Consejo conoció por el ministro de la Guerra el resultado de sus comunicaciones con la comisión parlamentaria encargada de emitir dictamen acerca del proyecto de reformas militares.

Resueltos los extremos que aquél dictó, el ministro de la Guerra orientará á la comisión, proporcionándole los antecedentes precisos.

El ministro de Fomento dió cuenta de la liquidación de la consignación para carreteras y obras en la provincia de Madrid. El remanente se dedicará á la adquisición de apisonadoras, que reclama el estado de las carreteras del Estado.

Comenzando á cumplirse el régimen establecido por los nuevos Reglamentos de las Cámaras, se acordó emitir informe sobre varias proposiciones de ley presentadas por los diputados y senadores.

El gobierno ha examinado las manifestaciones publicadas en la prensa acerca de la llamada Federación de Funcionarios Civiles, y percatado de su importancia, está dispuesto á atender las modificaciones pertinentes en el proyecto de ley en lo que afecta á remuneración y organización. Los empleados públicos entregarán al presidente del Consejo la ratificación de sus acuerdos, especificándolos.

El señor Garnica, con la cooperación del oficial del Consejo de Estado, don Miguel Díaz Bellido, que actuó de secretario, instruirá el oportuno expediente y adoptará las convenientes medidas.

El ministro de Marina dió cuenta de varios proyectos de ley.

Como se ve por la nota oficiosa, en lo que á la llamada Federación se refiere, el gobierno procederá contra ella, prohibiendo las Juntas de defensa, sin perjuicio de atender aquellas reclamaciones que estime justas.”

Briones.

## La tormenta de hoy

Madrid 18, á las 1015 noche.

A última hora de la tarde se ha desencadenado en Madrid una aparatosa tormenta. Desde las cinco de la tarde comenzó á cubrirse el cielo de densos nubarrones, y poco después caía un imponente chaparrón, con acompañamiento de relámpagos y truenos. Durante media hora estuvo la circulación interrumpida, porque la tempestad era imponente.

Ya cerrada la noche, aún continuaba la lluvia, pero se oían los truenos ya lejanos.

Briones.

## El Tiro de Pichón

Madrid 18, á las 1020 noche.

En el Real Tiro de Pichón se ha disputado esta tarde la copa de Su Majestad la Reina doña Cristina. Han tomado parte el Rey y gran número de tiradores.

Ha ganado el primer premio don Federico Bernado de Quiros, que ha matado cinco de los nueve pájaros.

El segundo premio, consistente en el 20 por 100 del importe de la entrada, lo ha ganado don Ignacio Pidal.

Briones.

## El Congreso de Bellas Artes

Madrid 18, á las 1025 noche.

Esta mañana terminaron sus tareas las sesiones del Congreso de Bellas Artes, y el día 20 se reunirá en las Mesas para ordenar y redactar las conclusiones que se leerán en la sesión de clausura, que se celebrará el día 21, á las diez de la mañana.

Ha sido objeto de grandes elogios la ponencia de la sección de Música, encomendada al maestro Bretón, quien propone la creación de un teatro de Opera Española. Las memorias más notables, así como las conclusiones, se publicarán en un volumen. A pesar de la tormenta de esta tarde, se ha verificado el homenaje á Velázquez.

A las cinco se reunieron los congresistas en el pórtico del Museo, figurando en la manifestación los señores Poggio, Villa, Bretón, López Ayala, Marquina y otros.

La Banda Municipal ejecutó de un modo brillante la marcha del maestro Villa; el señor Comas llevó unas sentidas cuartillas, y el poeta Marquina unos inspirados versos.

Terminó el acto ejecutando la marcha de Juste.

Los congresistas harán mañana una excursión á Toledo, y luego un banquete en la Casa del Greco.

En el Congreso de hoy se trató de la reorganización de los Museos provinciales y municipales, tomando parte en la discusión el director del Museo de Valencia y el señor Pareles.

## Se deniega el aumento de capital

Madrid 18, á las 1030 noche.

El Banco de España ha recibido hoy una real orden del ministerio de Hacienda, desestimando la solicitud que formuló el Consejo de Administración de la mencionada entidad en 23 de diciembre, pidiendo se aumentara en 110 millones de pesetas los 150 que tiene actualmente; para ello pensaba emitir 60.000 acciones.

El Consejo de Estado en pleno y la Dirección del Tesoro informaron desfavorablemente dicha solicitud, y el ministro de Hacienda, al dictar la real orden de referencia, lo ha hecho de conformidad con el dictamen de ambos cuerpos consultivos.

El Consejo de Administración del Banco se reunirá uno de estos días, con objeto de estudiar el destino que conviene dar á los 130 millones de pesetas que pensaban aumentar al capital actual.

Briones.

## Consejo de Administración

Madrid 18, á las 1035 noche.

Bajo la presidencia del señor Rodríguez San Pedro se ha reunido hoy el Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, atendiendo la gestión realizada por los administradores de la misma durante el pasado año.

Contra lo que se decía, no se ha tratado de la readmisión de los obreros despedidos á consecuencia de la última huelga.

Han hablado los señores Uyalde, Armiñán, Ferraz, Ampuero, Urquijo y otros, contestándole el señor Rodríguez San Pedro y Boix.

Durante el pasado año, los ingresos que obtuvo la Compañía ascendían á 180.115.514 pesetas, habiendo experimentado un aumento con relación al año anterior de 23.437.911 pesetas.

Los gastos ascendían á 123.663.715 pesetas, habiendo experimentado un aumento con relación al año anterior, de 23.437.911 pesetas.

La Junta aprobó todas las proposiciones que fueron presentadas para su estudio, re eligiendo á los administradores que cesaban, y que eran los señores conde de Güell, Pereyre, conde de Serrá, conde de Satristegui, conde de Serra, conde de Foy, Ruiz Valarino y Gorveña.

La Junta autorizó á los administradores para que aumentaran la red de la Compañía, estableciendo todas las mejoras que crean necesarias.

Briones.

## El Palacio para la Feria Muestrario

Madrid 18, á las 1040 noche.

La comisión de Unión Gremial de Valencia ha sido recibida por el señor Maura, quien capacitado de la importancia de la Feria Muestrario ha ofrecido apoyar la concesión de un crédito para el Palacio de la Feria.

Ofreció delegar su representación en el próximo Congreso de Economía Nacional.

También visitó la comisión al señor Alba, quien hizo iguales ofrecimientos, asegurando que presidirá la sesión de clausura del Congreso.

Los comisionados rogaron al señor Navarro Reverter que aceptase la presidencia honoraria del Congreso, y aceptó con gusto, lamentando que asuntos de familia le impidían asistir.

Hoy salen para Valencia los comisionados de la Unión Gremial.

Briones.

## De PROVINCIAS

Madrid 18, á las 1050 noche.

DE BARCELONA

Barcelona.—El señor Ventosa recibió esta mañana la visita de varias comisiones. Mañana regresará á Madrid.

Se han recibido detalles del torpedeamiento del vapor “Villa de Soler”.

El comandante del submarino se llevó preso al capitán señor Revuelta y al primer oficial don Fernando Sella.

Se halla en Barcelona doña Alicia de Borbón, hija menor del pretendiente don Carlos, con sus hijas María Teresa y María Francisca, que van á ingresar en el Colegio de Jesús y María.

Doña Alicia permanecerá en Barcelona hasta la semana próxima, en que saldrá para Madrid.

## CONFERENCIA AGRICOLA

Valladolid.—Para asistir á la conferencia agrícola, han llegado el señor Vico de Eza, los diputados representantes de Castilla y senadores y consejeros.

Briones.

## La sanidad pública

Madrid 18, á las 1110 noche.

Los senadores que son médicos se reunieron esta tarde en una de las secciones del Senado, acordando la actitud que han de adoptar en lo que se refiere á Sanidad pública y mejoramiento de la clase médica.

Briones.

## Sargento que se vende

Madrid 18, á las 1115 noche.

Esta mañana se reunió la comisión mixta de Reclutamiento, presidida por el coronel don José Seco, con objeto de proceder al reconocimiento y talla de los mozos de actual reemplazo.

Cuando habían terminado las operaciones, el diputado señor González Alberti, que la presenciaba, se dirigió al presidente rogándole que fuese tallado otra vez un mozo á quien designó.

El presidente no tuvo inconveniente en acceder al ruego, y el mozo fué tallado, comprobándose entonces que pasaba de la talla exigida.

El coronel, indignado, llamó la atención de los sargentos talladores, á quienes afeó duramente su conducta, diciéndoles que era impropia de los que visten el uniforme militar.

Uno de los sargentos manifestó que él no tenía nada que ver en el caso, sino su compañero, que permanecía silencioso.

El señor González Alberti insistió en sus manifestaciones, y entonces el sargento acusado sacó de la guerrera 700 pesetas en billetes, que entregó al coronel.

Inmediatamente fué arrestado, y se dió cuenta por oficio al capitán general y al infante don Fernando, que es el coronel del regimiento de lanceros á que pertenece el sargento.

Briones.

## Obsequio á un viajero

Madrid 18, á las 1120 noche.

De Zaragoza comunican que el director general de Primera Enseñanza fué obsequiado hoy con una jira campestre al Canal Imperial.

Asistieron numerosos niños de las escuelas públicas con sus maestros.

Briones.

## La sesión del martes

Madrid 18, á las 1125 noche.

El presidente del Congreso, señor Villanueva, tenía esta tarde dudas acerca del programa para la sesión del martes en la Cámara popular.

La idea que el señor Cambó le había propuesto que incluyera para dicha sesión el dictamen relativo al paseo marítimo de Barcelona, porque conlleva en sí sobre dicho asunto no habría discusión, después de haber las manifestaciones que ha anunciado.

De todas maneras el señor Villanueva habrá de ponerse de acuerdo con los ministros para lo que se refiere al orden de la sesión, porque figuran asuntos de gran urgencia.

Briones.

## Los funcionarios civiles

Madrid 19, á la 1145 madrugada.

Esta noche celebró una importante reunión la Unión General de Funcionarios Civiles, acordando redactar algunas modificaciones en el proyecto de mejoramiento de funcionarios.

Entre estas modificaciones, son las principales las de que se suprima el turno de marítimos y la de que se permita á los funcionarios asociarse.

Briones.

## Pesquero español capturado

Madrid 19, á la 125 madrugada.

Comunican de Gijón que á la altura de Rivedesella encontróse el pesquero español “Taurino” con un submarino que llevaba las luces apagadas.

El submarino hizo fuego sobre el pesquero, disparándole ocho cañonazos, que no hicieron blanco.

El pesquero huyó, refugiándose en el puerto de Gijón.

Los tripulantes dieron cuenta de lo ocurrido á las autoridades de Marina.

Briones.

## Un beneficio

Madrid 19, á la 140 madrugada.

En el teatro de la Comedia se ha celebrado el beneficio del actor señor Bonafé, representándose la comedia *El rayo*, en cuya obra ha tenido un gran éxito personal el beneficiado.

Este fué aplaudidísimo y obligado á comparecer en el proscenio muchas veces.

Briones.

## Más de Gobernación

Madrid 19, á la 150 madrugada.

El subsecretario de la Gobernación manifestó á los periodistas que se habían recibido los siguientes despachos telegráficos.

De León.—Dando cuenta de que en el pueblo de Sabero ocurrió un choque con unas vagonetas de la mina “Hullera”, resultando muerto el obrero Emilio Ferrer.

De Badajoz.—Diciendo que en Fuente de Cantos el comercio amenaza con el cierre ante los alborotos que se producen por los precios que alcanzan las subsistencias. También en el pueblo de Barcarrota ha habido un motín sobre la cuestión de los indios, y que el Ayuntamiento se había reunido para tratar de solucionar el conflicto.

De Oviedo.—Participando que se ha solucionado la huelga de los obreros de la mina “María Luisa”.

De Segovia.—Manifestando que se habían declarado en huelga los obreros papaderos por no concedérseles aumento de jornal.

Briones.

## La guerra europea

Madrid 18, á las 1130 noche.

El incidente entre Uruguay y Alemania

El ministro de Estado, señor Dato, nos facilitó esta tarde á los periodistas la siguiente nota oficiosa, sobre el incidente surgido entre Alemania y el Uruguay.

“Al dar cuenta un diario de la mañana de la solución del incidente entre los gobiernos de Alemania y el Uruguay, con motivo de la detención de una misión militar de la República oriental que viajaba en el “Infanta Isabel”, sin duda por error de información, se manifestó que en el asunto fué rechazado el ministro de Estado español, al interceder para que fueran relevados aquellos oficiales del compromiso de permanecer en España hasta el fin de la guerra, por estimar esto el gobierno uruguayo depresivo para su dignidad.

Como puede comprenderse, el ministro de Estado español, condecor del respeto debido á la dignidad de un país amigo, en el caso que hubiera creído un deber hacer algún ofrecimiento al gobierno uruguayo para la solución de este incidente, se hubiera limitado con la misma mesura y dignidad con que lo ha hecho el gobierno al intervenir en el curso de la guerra, las más de las veces con éxito, para encontrar fórmulas satisfactorias en cuestiones planteadas entre naciones beligerantes.

En el incidente de que se trata, el ministro de Estado se limitó á manifestar verbalmente al ministro plenipotenciario del Uruguay en esta Corte, deslizando el ruego de la embajada de Alemania, que el gobierno imperial no veía inconveniente en devolver su palabra de honor á los miembros de la misión uruguayo; pero en el caso de que el gobierno uruguayo recabara del francés autorización para el paso de los alemanes que figuraban en la misión militar chilena.

Cuando algún tiempo después el representante del Uruguay dijo al ministro de Estado que su gobierno no se crea en Alemania, el señor Dato se limitó á transmitir la respuesta al representante imperial.

No hubo, pues, ofrecimiento ni intervención por parte del ministro de Estado, cuya misión fué recibida por el Uruguay con vivo reconocimiento, reiterado por dicho diplomático en nota de 17 del actual.”

A confesión de parte... El diario francés *L'Homme Libre*, reproduce un telegrama de Londres, y dice, hablando de las pérdidas de aviones durante el pasado abril, que las cifras de los informes oficiales están en pugna con la realidad, pues según la Entente, en dicho mes perdió 143 aviones, en realidad, 122; cayeron en poder de los alemanes, y además, 149, que fueron también derribados por otra parte, no van incluidos 48 aparatos ingleses que se quemaron en el campo de aviación de Gorgne, durante la precipitada retirada en la batalla de Arras.

Según los mismos informes ingleses, las pérdidas de los alemanes fueron 470 aviones, cuando en realidad solo son 123, ó sea la cuarta parte de ellos.

## La reconstitución de Rusia

Según los últimos informes recibidos, progresa considerablemente la reconstitución de Rusia oriental, que comenzó inmediatamente después de la última derrota. La agricultura se halla ya en pleno apogeo. En 1914 fué creado un Banco de Crédito de guerra, con objeto de facilitar dinero al comercio y á la industria, y hasta 1.º de enero de 1918, había concedido créditos por valor de 16 millones de marcos.

Una caja especial facilita socorros á los combatientes retirados para reconstruir y continuar sus establecimientos. También se facilitan herramientas, maquinarias, primeras materias, á quienes las solicitan, y las empresas ferroviarias conceden para el transporte de aquellas tarifas especiales.

Gracias á todas estas instituciones, la reconstitución será rapidísima.

## Exportación de ideas

El diario alemán *Vossische Zeitung* dice que un ex-agregado militar en Washington ha manifestado que los americanos son demasiado buenos calculadores para no ver que la exportación en tiempos de paz de algodón, proporcionaba al país un verdadero ingreso metálico, y que desde su participación en la guerra, solo exportan ideas sobre la llamada democracia americana, y esta clase de exportaciones no proporciona ingresos, pero en cambio ocasiona gastos extraordinarios.

Refiriéndose al presidente de los Estados Unidos, dice que todos los jefes del ejército norteamericano llaman á la actual guerra de Wilson, y añaden que después de haber conseguido su reelección con el lema de la paz, lanzó desconsideradamente á América á la lucha.

Briones.

## Discurso de lord Curzon

Londres.—Hablando en el banquete ofrecido por la Asociación de la Prensa extranjera, lord Curzon dijo que la voz que ahora domina es la voz de los cañones. En lo que se refiere á la paz, lord Curzon cree que es inútil discutir actualmente.

Luchamos por una paz justa, tanto para las grandes como para las pequeñas naciones.

Una paz honrosa no humillará á ninguno de los aliados, que han hecho tantos sacrificios.

Una paz duradera asegurará la tranquilidad de las generaciones futuras.

Una paz injusta establecería en el mundo una fuerza sin freno. Cualquiera de los aliados que aceptase un arreglo por separado se rechazaría por este solo hecho el principio que la alianza se ha propuesto mantener.

El orador dijo que los diferentes Estados no pueden hacer arreglos especiales. La causa francesa de Alsacia-Lorena es idéntica á la italiana en el Trentino y Trieste.

La prensa no puede dejarse atraer por las sugerencias hechas deliberadamente para sembrar la discordia entre los aliados.

La prensa debe demostrar á nuestros enemigos que no solamente la Marina y el ejército, sino también los pueblos del mundo civilizado, están contra ellos.

Ninguna discusión es posible mientras el pueblo y el gobierno alemán no estén dispuestos á reconocer los principios mantenidos por los aliados y neutrales.

La misión más importante de la prensa es

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil... Vapor X... Linea de Antillas, México, Nueva York y Guaymas... Vapor ALFONSO XIII... Vapor G. LOPEZ Y LOPEZ... Vapor P. DESTRUSTEGUI... Linea de Pernambuco... Vapor X... Linea de Filipinas... Vapor X... Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años...

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de recomprar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar préstamos con particulares, generalmente a corto plazo, el no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avanza la construcción.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas... El vapor FRANCOL... Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas... El vapor... Servicio BIENAMAR PARA BARCELONA... Salidas fijas los miércoles y sábados, en las seis del punto, admitiendo carga y pasaje.

Abono orgánico Garantizado 5/6 por 100 amoniaco puro. Equivalente de 20 a 24 por 100 de sulfato de amoniaco. José Antonio Noguera Gran-Via, núm. 12.-Valencia

Wotan Siemens Schuckert. - Industria Electrica (S. A.) Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia. An advertisement for Wotan lamps, showing a hanging lamp with the brand name 'Wotan' and 'Siemens Schuckert' visible on the glass globe.

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TONICO RECONSTITUYENTE PODEROSO NUTRITIVO Y INSUFICIENTE PARA CURAR LA ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL, PARA TUBERCULOSES PASIVOS Y PARA ACORTAR CONVALESCENCIAS. An advertisement for 'Carne Líquida' (Liquid Meat) as a tonic and restorative food.

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA (DAILLY-BRILLIÈRE-MIÉRA) Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado 15 pesetas en toda España, franco de portes OFICINAS: Consejo de Ciento, 240-BARCELONA. An advertisement for a travel guide to Catalonia.

Hornillos eléctricos Buen funcionamiento; se gasta mejor que con el gas y carbón; sirven para todas las corrientes. MANUEL GENOVES Calle Abadía St. Martín, 12, Valencia 13. An advertisement for electric stoves.

Señora de muy buenas referencias, sola, desea alquilar habitación, con derecho a cocina, en casa de madre ó hija ó dos hermanas solas.-Razón, Encarnación, núm. 2, portezuela. An advertisement for a woman seeking a room.

SE VENDE un solar en la calle de Luis Navarro, núm. 28, saliente a la calle de Capadocia, en el Caballero.-Razón, Libertad, 207.-Amparo Liso. An advertisement for a plot of land for sale.

Chalet y fábrica Se alquilan estos locales, junto ó separadamente, en el camino de Burjassot, frente a la estación del Ferrocarril, el primero con espaciosos jardines, y el segundo propio para toda clase de industrias.-Razón, calle de Pérez Fajol, 3, 6ª puerta. De 3 a 5 tardes. An advertisement for a chalet and factory for rent.

A los calvos.- Ricart, peluquero de París, especialista en bielas para calvarios; el más práctico que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la confección de bielas. Nada se paga si se conoce el postigo después de puesto. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza Cajeros, 8. An advertisement for hair treatments.

Lápidas.- Exposición permanente. Especificidad en el mármol negro de Bélgica.-Estudio Escalera, Fax, 31, Valencia. An advertisement for marble monuments.

Señoras.- La modista madrileña Encarnación Soler, profesora de corte y confección, con real título, ofrece a las señoras y señoritas los últimos figurines de París. Precios moderados. Calle Colchonería, 1, principal (junto a la plaza de Cajeros). An advertisement for a dressmaker.

BUQUES.- Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio rápido. El vapor CABO HIGUER saldrá, el día 20 del corriente, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. An advertisement for a shipping line.

El vapor CABO SAN VICENTE saldrá el día 20 del corriente, para Alicante, Málaga, Huelva, Sevilla, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. An advertisement for a shipping line.

El vapor español VILLASANDINO, de 2.800 toneladas, saldrá de este puerto, el día 20 del corriente, admitiendo carga. Informar: D. Enrique Comas, calle M. Navarro Colech, núm. 22, Grao. An advertisement for a large steamship.

COMPANIA SEVILLANA.- El vapor SAN JOSE saldrá el día 20 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. An advertisement for a shipping line.

Chocolates.- Vida de R. COMO Especialidad: a la Valenciana SANTA CATALINA, 16 Roma a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.-Tres pesetas.-Imprenta Domenech, Mar, 29. An advertisement for chocolates.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas Miguelete, 3.-Valencia Teléfono 758. An advertisement for marble work.

Cobro de créditos atrasados dentro y fuera de la capital, sin ningún gasto para el acreedor. Me encargo de asuntos judiciales, administrativos, herencias, resoluciones de peticiones y toda clase de asuntos en general. También tengo 200.000 pesetas para colocar sobre casas en Valencia. Consultas gratis, trato reservado. Horas de despacho, de 9 a 10 y de 4 a 7, calle de Eixarcs, número 10, 1.ª segunda puerta. An advertisement for debt recovery services.

Se venden por tratado de local, toda la maquinaria de una fábrica.-Plaza de San Vicente, núm. 8. L'IDEAL Combrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafarín. An advertisement for machinery and fans.

Servicio de vapores rápidos para América del Sur. Viajes rápidos en vapores con telegrafía sin hilos y salidas fijas mensualmente. El rápido vapor X. Saldrá de este puerto el 30 del actual, directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje, solamente de primera clase, para MONTEVIDEO, y carga y pasaje de primera clase, para BUENOS AIRES. An advertisement for fast steamship service to South America.

Una señora ofrece comunicarse GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neuritis y debilidad general, vértigos, migrañas, estómago, diabetes, tisis, asma, neuritis y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.-Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos terapéuticos, hoy, en reconocimiento puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.-Dirigirse, única y exclusivamente por escrito, a doña GARMEN P. F. GARCIA, Arbuja, 24, Barcelona. An advertisement for a medical treatment.

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia-Teléf. 1.206. An advertisement for a technical center.

"Detective Agency," Detectives. Indagaciones secretas, pesquisas particulares, vigilancia personal (RESERVA ABSOLUTA). Informes confidenciales, comerciales y particulares; investigaciones SOBRE INQUILINATO, HERENCIAS, QUIEBRAS, DIVORCIOS, PENALES, ULTIMAS VOLUNTADES, etc. CONSULTORIO ESPECIAL para toda clase de asuntos privados, DATOS, REFERENCIAS, NOTICIAS, incluso sobre negocios, costumbres, viviendas, etc., de la AMERICA DEL SUR. Agentes y corresponsales en todas las capitales de Europa y América. Plaza del Conde del Real, 2, bajo frente al Seminario (antes San Vicente, 48). An advertisement for a detective agency.

Pezoneras Fajarnés A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS. Saco y vendadora específica que, usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma bello busto al parir. Precio: 20 reales caja en toda España. Depósito: En Valencia, Farmacia de los señores Fajá, San Vicente, 10. En San Martín, Cortes, Sombriera, 8, frente a Santa Catalina; Dr. Teodoro, 78, Dr. Quirós, Pinar Sorolla (antes Barón), 45. También se vende en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Huelva, Madrid y Zamora. An advertisement for nursing bras.

VALENCIA. SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALEZA E HISTORIA. Dos gruesos volúmenes, amoratados en imprenta, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados. 2675 pesetas.-De venta, en la Administración de este periódico. Por D. TEODORO LORENTE. An advertisement for a book about Valencia.

ELY MONTCLERC Venganza de mujer PRIMERA PARTE La perfidia de una rival. Eran las nueve y media de la noche del 21 de marzo, y París una vez más iba a ensancharse durante su sueño. Hacía semanas, meses, que la desgraciada villa se debatía entre horrores, mayores cada vez. A los sufrimientos de un sitio sin precedentes, a los terrores de un bombardeo interminable, a la vergüenza de sentirse enemiga la host del invasor, se había unido una nueva calamidad: la villa había recibido una herida más cruel aún en pleno corazón. ¡La Comuna!

—¡Nadie! ¡Nada aún! —¡Ay! ¡Nada, mi pobre María! Las dos solistas se han unido y no forman ahora más que una sola. Los brazos, que tiemblan, se han arqueado alrededor de los talles obedeciendo a una necesidad mutua de protección, de consuelo, de ternura. —Vamos, mi querida Genevieve, hemos de entrar; mamá podría sentir frío. En el lecho que había al fondo de la habitación, una mujer acostada no cesaba de quejarse. Las facciones de esta pobre mujer estaban envejecidas prematuramente por el dolor; sus cabellos negros, entre los cuales se notaban algunas hebras plateadas, representaban unos 45 años todo lo más. Las jóvenes se retiraron de la ventana y se dirigieron hacia el lecho. La enferma les dirigió una mirada interrogante, a la cual una de ellas, la más alta, respondió con un gesto desesperado. —¡Oh!—gimió la pobre mujer.—¿Qué hemos hecho nosotras para ser tan desgraciadas? En un instante llamaron a la puerta. Genevieve fue a abrir. Era Liorit, el carpintero establecido en los bajos de la casa, el cual, compadecido de sus vejezas, se había ofrecido a ir en busca de noticias. Pero la joven se decía todo esto sin convicción. —Si mi esposo viviese,—repitió la enferma entre sollozos,—habría encontrado un medio cualquiera de darnos noticias suyas, imaginándose, como es de suponer, nuestra horrible incertidumbre. No, hijas mías, ha muerto y no le veremos más. En este instante llamaron a la puerta. Genevieve fue a abrir. Era Liorit, el carpintero establecido en los bajos de la casa, el cual, compadecido de sus vejezas, se había ofrecido a ir en busca de noticias. Pero la joven se decía todo esto sin convicción. —Pero acerca de Vallauris poca cosa ó nada pudo decir. Era cierto que no había podido ir muy lejos. Su esposa le había prohibido que se "expusiera". Porque hasta los que no tomaban parte en la lucha que ensangrentaba la capital, estaban expuestos a recibir un tiro. Y he aquí todo lo que había sabido en un café de la plaza del Chateau d'Eau. Las tropas de Versalles habían hecho grandes avances durante el día a través de los barrios del centro. Se creía que la mañana siguiente comenzarían a ocupar el Marais y quizás por la tarde estarían en la calle de Oberkampf. Y el bondadoso carpintero agregó dulcemente: —Nosotros, pobres señoras, hemos de ver todo eso impasibles, porque con la gente pacífica

como nosotros igual se portan los federados que los versallescos. Cada palabra del excelente hombre era para las desgraciadas una tortura nueva. Sus temores respecto al ausente se iban confirmando. Después de prodigarles en breves frases los consuelos que le diera su compasión, Liorit dejó a las pobres mujeres porque ansiaba tranquilizar a su esposa y encerrarse en su casa con triple llave. Toda la noche la pasaron las señoras Vallauris en mortal angustia; cada minuto transcurría debilitada la poca esperanza que aún podían conservar. Cincuenta veces Marta y Genevieve repitieron la misma operación: iban a la ventana, miraban a la calle y volvían desoladas al lecho de la desdichada criatura que desde hacía varias semanas era presa de un atroz ataque de reumatismo y se retorcia de dolor en el lecho. Comenzaba a amanecer. Rendidas de fatiga las jóvenes comenzaron a dormirse pesadamente en sus sillas, cuando un grito de la enferma las puso bruscamente en pie. En el silencio de la noche había oído un rumor lejano, confuso, insignificante quizás, pero que en el estado de sobreexcitación en que se encontraba, aceleraba los latidos de su corazón. Una vez más Marta y Genevieve corrieron a la ventana. Y vieron que, en efecto, desembocaban en la calle de Oberkampf cuatro hombres que llevaban un colchón sobre el cual reposaba un cuerpo. —¿Es él? ¿Es mi Pedro?—preguntó la enferma presintiendo la verdad... ¡Sí, sí, le traen! ¡Ha muerto, ha muerto! —Mamá, mamá, tranquilízate; aún no sabemos nada.—dijo Marta esforzándose en contener los sollozos. Sin embargo, la joven distinguía claramente la cabeza del hombre tendido sobre el colchón, cabeza cubierta de trapos ensangrentados, por debajo de los cuales surgía en parte una cabellera gris, voluminosa, que la había hecho reconocer a su padre entre mil personas. Además, los hombres que llevaban el colchón se detuvieron delante de la casa.

Entonces la joven, con el corazón oprimido por una pena tanto más cruel cuanto la tenía que disimular, exclamó: —No te inquietes, mamá. Es papá; en efecto... y corrió a la puerta después de recomendar a Genevieve con un gesto eloocuente que velase por su madre. Ahí, la joven accedió a preguntas a las que conducían a su padre. —¿Qué ha ocurrido? ¿De dónde le traen? ¿Está muy grave? Pedro Vallauris no estaba muerto; pero lo parecía. Alcanzado por una bala, tenía el rostro destrozado. Así lo dijo uno de los hombres. —¿Herido? Pero ¿por qué? Su padre no estaba, no podía estar entre los combatientes. —¡Así, pues, le han asesinado!—exclamó la joven con decidido acento.—Pero ¿dónde? ¿Quién? ¡Oh, señores, se lo ruego, díganme todo lo que ha pasado! —¿Qué me había pasado? Aquellos hombres tampoco lo sabían con exactitud. Uno de ellos, embalsador de la calle de San Roque, no lejos de la calle de Honorato, había encontrado a Pedro junto a la puerta de su casa, a donde al herido debía llegar atravesándose, pues en la calle, había regular distancia, veíase un rastro de sangre. El triste cortejo subió al primer piso y entró precedido de Marta, en la habitación donde hemos visto desarrollarse los primeros incidentes de nuestro relato. Era preciso atravesar esta pieza para llegar al lecho que Pedro ocupaba en esta misma habitación desde que su esposa se puso enferma. Al ver aparecer este cuerpo inanimado, la reumática, olvidando sus sufrimientos, lanzó un grito espantoso y quiso saltar al suelo a mantenerla quieto. Este arrastre desesperado no tuvo más resultado que arrancar a la desventurada una horrible grito de dolor, pues sus hinchadas piernas eran incapaces del menor movimiento. Y la señora Vallauris, succumbiendo bajo el

peso del sufrimiento y de la emoción, dejó caer la cabeza sin conocimiento sobre la almohada. Mientras que Genevieve la prodigaba el suero de curtidores, Marta, al lado de Pedro, que había sido colocado en el lecho, continuaba dirigiendo preguntas a los hombres que lo habían llevado. —¿Habríamos traído más pronto—dijo el embalsador—pero no sabíamos quién era este pobre hombre, ni encontramos en sus bolsillos ningún papel que nos lo revelara... Además, el médico que yo llamé en seguida, prohibió que se lo moviese, temiendo que se lo produjese una hemorragia si se le aflojaba el vendaje. —Entonces... entonces...—gimió la joven. —Yo me hallaba sumamente embaezado cuando a eso de la media noche el herido volvió en sí. —¡Ah! —Hasta entonces no había hecho ni el más leve movimiento. Únicamente por su respiración se sabía que vivía. Respiraba bastante fuerte, como ahora. —¿Un niño nuevo y fuerte escapaba, en efecto, de las narices del herido, medio obstruidas por la sangre. En cuanto a su boca y a la parte inferior de su rostro, Marta no podía ver nada; desaparecían bajo las compresas. —El hombre continuó: —Esta noche me sentí en un sudor al lado del lecho, donde le había acostado, por si así me ocurría alguna cosa. He aquí lo que de repente se me ocurrió. He aquí lo que me pasó. Yo me quedé; me aproximé a él y veo que sus ojos están abiertos. El herido entonces me miró y me hizo señas de que quería hablarme. —¿Y le pudo hablar mi pobre padre?—dijo Marta sollozando. —El embalsador dirigió a Marta una mirada de compasión. —¡Halla... no; la herida se lo impedía; está muy mal herido. Pero me hace señas y pareciera muy agitado. En resumen, yo comprendí que debía escribir, y le di un lápiz y un papel. Y mientras pronunciaba estas palabras, el buen hombre sacó del bolsillo de la americana (Se continuará.)